

寒假报班“小鬼当家”有点难

普遍是家长做主,老师建议多尊重孩子的想法

又要到中小学放寒假的日子了,各种培训班、辅导班、补习班的宣传也扑面而来。不少家长也为要不要给孩子报班、如何给孩子报班而发愁。与此同时,孩子们自主的时间被压缩。学校老师认为,假期是否报班应尊重孩子意愿。



各类假期特长班吸引了不少有爱好的孩子。(资料片)

本报记者 修从涛

1 培训班招生 内容时间一般都迎合家长心理

“一对一辅导”、“精品小班”……近日,在高新区各大社区的显眼位置,一些寒假培训班、辅导班等教育培训机构的海报占满了小区宣传栏。文化课、艺术类、体育类等假期招生宣传单纷纷打出宣传口号。

记者了解到,多数文化课辅导班从小学二

年级就开始招生,一些英语辅导班甚至招收幼儿。辅导班开设科目为语数外三科,辅导内容主要围绕学校课本展开,复习之前上课内容,衔接下学期课本内容。单科辅导班的价格每课时约80元。特长辅导班涉及声乐、器乐、美术、跆拳道等,招生年龄范

围更广,价格更加不菲。

为了迎合家长心理,利于招生,许多培训班的上课时间与父母的工作时间相配合。一文化课辅导班的李老师说,“上课时间在年前上9天,年后初八就开课。这样,父母上班,孩子上学,我们也可以帮着看孩子。”

2 家长担心 不报辅导班怕孩子输在起跑线

“寒假到了,你会给孩子报辅导班吗?”记者随机调查了几位学生家长,多数回答会报班。徐女士的孩子今年10岁在高新二实验读四年级,她告诉记者,多数孩子都报班,自己的孩子也不能输在起跑线上,“最少报两个班,一般都是报三个以上。”

据了解,徐女士的

孩子平时就报了4个辅导班,包括钢琴、书法、素描和舞蹈,这4个辅导班在寒假还会加课。佳佳现在每周六要上3个辅导班,周日上一个。周六早晨6点半就要起床,7点50分就开始上课。

“寒假放假30来天,一半的时间要在培训班里上课了。”不愿意参加辅导班的学生刘浩(化

名)说,“现在作业多,根本忙不过来,不喜欢上辅导班了,但是爸妈不愿意。妈妈整天催我,让我练习。”

学生家长高女士说,“我也知道孩子不愿意上辅导班,但是别人都上,自己的孩子不报怕落下。孩子有一技之长将来在社会上的竞争力就会更强一点。”

3 教师建议 报班不要跟风 听听孩子意见

寒假临近,面对五花八门的各类培训班广告,到底该不该让孩子上补习班,报哪种班更好,成为不少家长关注和头疼的问题。记者采访了不少学校的教师,他们表示,假期中学生应该劳逸结合,制定合理的学习和娱乐计划,切勿荒废了整个寒假,也不要都时间都花在网络上。

“假期培训班可以根据学生自身爱好、需要适当参加,当然也可以不参加,重要的是尊重孩子的想法。如果一味强求,不仅达不到效果,还容易让孩子产生逆反心理。报班要按着孩子的兴趣来,不要跟风,不要盲目,更不要攀比,不要让培训班成为孩子的负担。”教师吴春燕说。

另外,不少教师还建议,家长在假期里可以监督孩子寒假计划的实施,加强与孩子的沟通。“春节不妨让孩子参与贴春联、包饺子等活动,带着孩子一起走亲戚,感受中国的传统习俗,寓教于乐,让孩子过一个轻松愉快的假期。”

实验中学 改造提升工程开工

本报1月29日讯(通讯员 王广辉) 1月26日上午10时,济南高新区实验中学改造提升工程正式开工。开工仪式上,高新区实验中学负责人指出,力争一年之内,让学生住上便利舒适、高标准的宿舍楼。

济南高新区实验中学改造提升工程投资2.5亿元,对学校整体规划进行改造提升。整个工程分两期进行,一期工程最先开工的是1号学生公寓,建筑面积1.2万平方米,计划容纳学生2380人,2015年9月正式投入使用,学生们将会住进高标准的学生公寓。综合教学实验楼等改造提升项目也将会陆续展开。整个改造提升工程预计于2016年10月份全部竣工。

届时,学校将扩大优质教育资源,进一步提高全区优质教育资源供给能力,发挥优质高中特色办学的示范和带动作用,满足高新区教育需求,真正做到教育资源共享,提高全区教育水平,成为济南东部一座地标性的基础教育制高点。

丰奥、奥龙小学 联合进行期末考试

本报1月29日讯(通讯员 杨月) 1月28日,丰奥家园小学和奥龙小学学期期末考试如约而至。本次期末考试与以往不同,两个学校联合进行期末考试。

28日,丰奥家园小学和奥龙小学同时迎来期末考试。与以前的期末考不同的是,此次期末考试工作程序十分严格。“试卷密封,每场设两名监考教师,由我校和奥龙小学交换监考。1月29日,两校老师将一起阅卷。”丰奥家园小学负责人介绍。

据了解,早在一个月以前两校的负责人就已经拟定好了合作方案,本次考试监考和阅卷工作都将由两校共同完成,交换监考和交换阅卷。

“这样的联合考试活动是一次非常有意义的尝试,既加深了两校老师的交流,又对提高两校教师的业务水平也有一定的帮助。”丰奥家园小学负责人介绍,以后还将更积极的探索和尝试教学工作。

突发事件

手舞斧头闯校园 精神病男被制服

本报1月29日讯(记者 修从涛 通讯员 李钧) “让我进去,我砍死你……”1月22日上午,在济南高新区火炬小学大门口,一名患有间歇性精神病的男子手舞斧头妄图闯进校园行凶,被校园保安控制,制止了一起危害校园安全事件。

1月22日上午7点50分,正值火炬小学学生进校高峰时段,学校保安队员刘文明和陶寿进像往常一样,在校门口履行勤务,维护门口秩序。突然,一名穿着冲锋衣、戴着口罩,背着背包的男子,混在学生群中,并由校园门口正向里慢慢移动,这引起了两名保安的注意,并迅速将其拦住。

“找谁,有什么事情?”对于保安的询问,该男子回答不出,言语表达语无伦次,随后被两名保安队员劝阻在校园门外。见自己被保安拦在门口,该男子性情变得暴躁,径直往校园里闯,两名保安迅速将其控制并警告:“继续在校门口捣乱,将报警处理。”然该男子闻听以后,口出狂言:“就是报警,我也不害怕,你们不让我进去,给我等着,我一会先来收拾你们。”

8点钟学校师生全部进校后,刘文明、陶寿进将校园大门关闭。根据多年来从事校园安保工作的经验,他们提高了警惕,并将事情上报学校领导。

8点5分,该名男子又出现在学校门口,这次是手中狂舞着一把斧头。一来到校门口就用斧头砍铁门,气急败坏地踢踹大门,大喊:“让我进去,让我进去,我砍死你。”沟通无效后,两名保安队员临危不惧,迅速打开校门,左右包抄,用钢叉器械将其制服,趁势夺下斧头。

据周边居民介绍,该名男子姓刘,是学校驻地白谷堆村的村民,患有间歇性精神病史多年,与家中父母住在一起,其家庭困难,多次治疗费用一直由村里替其垫付。“平时很少出门,不知今天怎么跑出来了。”经过学校与村居负责人沟通后,村长将其用面包车送回家。

由于认真履行门卫职责,两名校园保安避免了一场校园惨剧的发生,得到校方和单位的表扬。

幼儿园里来了个男“阿姨”

本报1月29日讯(记者 修从涛 通讯员 周和平) “幼儿园里来了个男‘阿姨’。”近日,孙村街道办西顿邱幼儿园新来了一位男教师的消息,引起大家热议。

一直以来,幼儿教师队伍清一色的“娘子军”,始终为教育界和社会所诟病,认为长此以往,不利于幼儿身心健康成长和性格、能力的全面发展。毋庸置疑,男教师却一直是幼儿教师队伍的稀缺资源。近日,孙村街道办西顿邱幼儿园里来了个男“阿姨”引起不少幼儿园小朋友的好奇和家长们的关注。

新来的男“阿姨”名叫赵鸣斋,即将在山东英才学院学前教育专业本科毕业,提前应聘成为西顿邱幼儿园的一名新老师。当被问及为何

到幼儿园当老师时,小赵轻描淡写,“专业对口,喜欢这个职业。”

据了解,西顿邱幼儿园现有34名员工,设有11个幼儿班,310余名幼儿。赵鸣斋成为这个幼儿园建园以来唯一的一位男性教师,这在当地幼儿园中可谓凤毛麟角。“相信他的加盟,定会使西顿邱幼儿园教师队伍结构更加趋于合理,为幼儿园各项工作锦上添花,孩子们更加健康茁壮成长。”幼儿园负责人介绍。

男“阿姨”小赵的到来,也受到幼儿园小朋友们的喜爱,据介绍,小赵刚入园时恰逢去年圣诞节,小伙子就成了“圣诞老人”的不二人选,受到孩子们的喜爱。“男老师能给孩子带来更多的活力和阳刚之气。”幼儿园孩子家长说。



赵鸣斋在为幼儿园的孩子们上课。
本报记者 修从涛 通讯员 周和平 摄